

提高站位 找准定位 勇担省域副中心城市重任

毛伟明参加衡阳市代表团审议 杨浩东彭国甫刘越高邓群策朱健参加

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润) 1月16日下午,省委副书记、省长毛伟明参加省十四届人大一次会议衡阳市代表团审议。他强调,要把思想和行动统一到党的二十大精神和习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神上来,巩固和放大优势,加快现代产业强市转型步伐,不断增强综合承载力、经济辐射力、示范引领力,为全省高质量发展作出省域副中心城市积极贡献。省委常委、省委宣传部部长杨浩东,省人大常委会副主任彭国甫参加。市委书记刘越高主持并讲话。省政府秘书长邓群策参加。市委副书记、市长朱健参加。

市人大常委会党组书记、主任刘正兴主持相关议程。市委常委、常务副市长于新凡参加。

审议中,刘越高、朱健、刘准、肖汉族、谢良琼、于新凡、胡果雄、谢海蓉等代表先后发言,围绕下好乡村振兴产业“先手棋”、激活市县两级发展制造业动能、建设国家区域重点城市等方面提出意见建议。

认真听取代表们的发言后,毛伟明表

示,完全赞成省人大常委会工作报告和省“两院”工作报告。这几个报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一,既体现了政治上的高站位,又彰显了法治精神和人民情怀。全省政府系统要主动接受人大依法监督,自觉接受司法监督,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、化解矛盾、推动发展、维护稳定的能力。

毛伟明肯定了衡阳市一年来经济社会发展成绩。他说,过去一年,衡阳立足“省域副中心”定位,奋力推进区域中心化进程,经济运行体现了“稳”,发展趋势体现了“好”,新动能体现了“足”,民生保障体现了“实”,安全底线体现了“守”,各项工作取得新成效。

毛伟明指出,衡阳要发挥经济强市“挑大梁”作用,在努力完成全年目标任务的基础上争取更好的结果,以衡阳一域之光为全省全局添彩。在制造强市上取得更大突破。坚持把发展制造业作为立市之本,聚焦“一核两电三色四新”十大产业和14条产业链,精准做

好延链补链强链文章,形成头部企业带动产业链、产业链形成产业集群、产业集群形成产业基地的发展格局。在县域经济上实现进位争先。大力发展战略性新兴产业,以“五好”园区为抓手,进一步加大园区项目建设、招商引资等工作力度,切实优化发展环境,提高园区亩均效益,支持县(市)打造各具特色的优势产业。在乡村振兴上迈出更大步伐。牢牢抓住“产业振兴”这个基础和关键,做大做强黄花菜、油茶、茶叶等农业优势特色产业,强化人才支撑,积极探索“村级+企业”合作模式,实现集体增收和企业发展“双赢”。在推进共同富裕上取得更大成效。坚持就业优先,提升社会保障水平,推动解决民生难题,切实增强公共服务的均衡性和可及性,让人民群众的幸福感更可持续。

毛伟明强调,各级领导干部要提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,求真务实、忠诚履职、团结奋斗,迈出新步伐、见到新气象、展现新作为,推动衡阳高质量发展取得新成效。当前,要切实做好岁末年初各项工作,统筹抓好疫情防控、安全生产、保供稳价、帮扶慰问等,确保人民群众温暖过冬、欢乐过年。

刘越高表示,衡阳市将深入学习贯彻党的二十大精神,以及中央、省委经济工作会议和省两会精神,统筹做好经济社会发展各项工作,坚决打好“发展六仗”,着力办好经济发展这一最大实事,着力盯准制造业立市这一主攻方向,着力激活改革创新这一动力源泉,着力坚守两个统筹这一底线要求,着力强化人民至上这一执政理念,着力扛牢全面从严治党这一政治责任。做到开局就加速、起步即起势,为全面建设社会主义现代化新湖南提供有力支撑。

朱健表示,衡阳将聚焦“一核两电三色四新”十大主导产业,形成衡阳制造业央企省企、老衡企、独角兽企业和新衡企的“四路大军”;聚焦国家区域重点城市和省域副中心定位,培育包括新能源汽车领域在内的三个“300亿”的新增量;聚焦领军企业,着力壮大和培育5家百亿元企业、培育打造10家五十亿元企业,加快构筑衡阳制造强市的“四梁八柱”。

市中级人民法院院长胡建福、市人民检察院检察长刘兴无列席相关议程。



衡阳中小企业在全省“两上三化”专项行动中

“上云上平台”全省夺魁

衡阳晚报讯 (全媒体记者 邓小山 通讯员 陈海燕) 1月15日,记者从市工信局获悉,省工信厅最近通报2022年全省实施中小企业“两上三化”(“上云上平台”和数字化、网络化、智能化)专项行动情况显示,我市中小企业深度“上云”和“上平台”双项夺魁;市工信局等4个单位获评2022年省中小企业“两上三化”工作先进单位。

2022年,我市紧紧围绕优质中小企业培育和“专精特新”发展,组织开展培训交流、“一起益企”、“上云上平台”等活动,有力推动中小企业加快数字化、网络化、智能化转型,提升发展质量效益。2022年,我市中小企业深度“上云”2375家,是省工信厅下达目标数(850家)的279.4%,数量和完成率均居全省第一;我市中小企业“上平台”数量1213家,是

省工信厅下达目标数(450家)的269.5%,完成率排名全省第一。

南岳电控从精益化、作业自动化、车间数字化、工厂信息化4个方面进行智能化改造,2022年已完成投资2450万元。改造投入运营后,智能制造能力成熟度将达到国家标准(GB/T 39117-2020)三级;现场无纸化程度提高60%;工序间在制品减少70%;生产透明度提升20%—70%;制造信息量提高50%。

第七届“啄木鸟杯”中国文艺评论推优结果揭晓

衡阳人聂茂再度问鼎大奖

衡阳晚报讯 (全媒体记者 谢应龙) 司马光诗云:已闻啄木趋,又闻啄木歌。雄文更复值绝艺,有如天际倾长河。1月13日,由中国文学艺术界联合会、中国文艺评论家协会主办的第七届“啄木鸟杯”中国文艺评论推优暨第三届网络文艺评论优选汇云发布典礼举行,正式揭晓中国文艺评论年度推优、网络文艺评论优选汇推选结果。

据悉,第七届“啄木鸟杯”中国文艺评论推优共评选出优秀文艺评论家协会会员推荐。

聂茂是祁东人,现为中南大学湖南著作5部、优秀文艺长评文章15篇、优秀文艺短评文章15篇。其中,由衡阳籍著名作家、诗人和文学评论家聂茂所著作品《中国新时期文学自信力》,在包括文学、音乐、建筑、美术、舞蹈、书法、曲艺、杂技等在全国各大艺术门类的评选中脱颖而出,荣列5部优秀著作之一。该著作于2021年10月由中国社会科学出版社出版,由湖南省文艺评论家协会推荐。

聂茂是祁东人,现为中南大学湖南

红色文化创作与传播研究中心主任、博士生导师,鲁迅文学奖评委。其散文名篇《九重水稻》《保卫水稻》被译成多国文字在国外出版,曾获湖南省青年文学奖、《人民文学》散文大奖。2019年推出万行长诗《共和国英雄》,在社会上引起强烈反响。此次捧得“啄木鸟杯”,是其继2014年3.5万字长篇论文《走向世界的中国新时期文学》获得第九届中国文联文艺评论大奖(“啄木鸟杯”前身)后,再次问鼎此奖。

向“平凡英雄”致敬

城区900余名社区抗疫工作者受邀免费观影

衡阳晚报讯 (通讯员 阳锋鹏) 冬去春来,云开“疫”散。为表达对我市一线抗疫工作者的敬意,汇聚攻坚克难力量,1月14日—15日,衡阳新美影城举行“致敬平凡英雄免费观影活动”,邀请来自城区的900余名社区抗疫工作者免费观看了最新上映的热门电影。

14日上午9点,新美影城热闹非凡,来自雁峰区、石鼓区、珠晖区、蒸湘区以及高新区各街道、社区的400余名抗疫工作者有序来到各个影厅。影片放映前,新美影城还播放了特别制作的抗疫短片,回顾了我市抗疫工作者在抗击疫情期间一个个感人而难忘的瞬间。

当天播放的是正在热映的3D科幻片

《阿凡达2·水之道》,精彩的情节和酷炫的特效,让大家愉悦了身心,沉浸在电影的视觉盛宴中。

据了解,新美影城位于蒸湘区愉景新城,将举办7场面向抗疫工作者的免费观影活动。影院负责人表示,希望以此表达对抗疫工作者的感激和敬意,尽到企业应有的社会责任。

丹青颂衡州 佳作报春来

市美协会员作品展暨
云界文创奖颁奖仪式举行

衡阳晚报讯 (全媒体记者 麻安田 通讯员 廖理邦) 丹青绘盛世,只为报春来。1月16日上午,“丹青颂衡州”市美协会员作品展暨云界文创奖颁奖仪式在建湘工业艺术馆举行。该活动由市文联主办,市美协协会、市美术馆承办。

在艺术馆的环廊中,一幅幅意境悠远、质朴自然的书画作品,充分展示了美协会员们对生活的热爱和对艺术的追求。画展现场,丹青溢韵,呈现了一场异彩纷呈的艺术盛宴,吸引了众多书画爱好者驻足观赏。

据了解,“丹青颂衡州”市美协会员作品展自去年3月份开始征稿,共收集了220余件作品,作品涵盖了国画、油画、版画、水彩水粉画等,充分展示了和提炼了衡阳历史文化,深情讴歌新时代、新成果、新变化。

此次云界文创奖经过严格评选,徐立承荣获一等奖,夏洁、曾海成荣获二等奖,赵禁、张超杰、欧阳慧环、肖健荣获三等奖,谭湘莲、周扬勋、杨铁春、王水山、王淑萍、朱文立、叶子凌等荣获优秀奖。

当天上午,市美协协会作品展分两个地方同时展出,国画作品在建湘工业艺术馆展出,综合画种在市美术馆(岳屏公园内)展出。展出时间:1月16日—2月16日。

市美协协会主席阳先顺表示,深入学习贯彻党的二十大精神,要把美协更紧密地同衡阳的历史文化和当代经济社会发展相联系,创造出更多更好能传至后世的精品力作,不断提高自身的创作实践能力和理论水平,共同努力创造属于我们时代的荣光。